

Szegedi Hírlap

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Ara: 40 fillér

1947 szeptember 26, péntek

L. évfolyam 100. szám

Az új kormány

megalakult. Szerdán tette le az esküt az új Dinnyés-kormány. Több mint három hét telt el a választások óta az új kormány megalakulásáig. Ez a három hét meggyőzhetett bennünket arról, hogy a politikai izgalmak, a politikai bizonytalanság semmiképpen sem kedvez az alkotómunkának. Tudjuk most már, hogy kik fogják ügyeinket irányítani, kik a tagjai az új kormánynak, egy-két miniszter kimaradt, egy-kettő újonnan jött és a munka megy tovább.

Mit várhat a közvélemény az új kormánytól? Csodákat nem. Nem éljük a csodák korszakát. Hogy mit várhatunk az új kormánytól, ezt a köztársaság elnöke a következőképpen jelölte meg: „A kormánynak mindent meg kell tennie, hogy a dolgozó milliók növekedni látszó megélhetési gondját enyhítse”. A köztársasági elnöknek ez a megállapítása pontosan fedi a közvélemény óhaját. Meg kell állapítanunk, hogy az alatt az idő alatt, amely a kormány megalakítását megelőzte, gazdasági helyzetünk súlyosbodott. Főként a kisemberek, a dolgozók milliói a megmondható annak, hogy az utolsó hetekben mennyivel nehezebbé vált az élet. Az asszonyok, akiknek a család háztartásáról kell gondoskodni, a megmondható annak, hogy napról-napra milyen küzdelmet kellett lefolytatniuk, hogy a szükséges keresetből a mindennapi betevő falatot előteremtsék, sőt mondhatjuk: elővarázsolják. Ezzel nem azt akarjuk mondani, hogy a drágulásnak egyedül a belpolitikai helyzet alakulása az oka. Hiszen mindenki tisztában van azokkal, hogy a drágulás egyik főtenyezője a szárazság. Hazánkban már harmadik éve perzsel végig a szárazság és nemesak Magyarországon, de egész Európában is rendkívül súlyos élelmiszer- és termelési válságot okozott. Ebben a helyzetben azonban csak céltudatos és gyors kormányzati intézkedésekkel lehet segíteni a bajokon. Ezért vesszük megnyugvással tudomásul, hogy végre megalakult a kormány és most már vége lesz a politikai vitáknak és helyébe a munka lép. Ha ebből a szempontból nézzük azokat a politikai vitákat, amelyek a kormány megalakítását megelőzték, akkor azt is megállapíthatjuk, hogy ezek a viták nem voltak hiábavalók, mert tisztázták azokat a kérdéseket, amelyek alapfeltételei a nyugodt kormányzásnak.

Nem engedhetjük meg magunknak azt a fényűzést, hogy hónapról-hónapra politikai válságok akadályozzák a nyugodt munkát. A Független Kisgazdapárt politikai bizottsága és nagyválasztmánya igen bölcs és hasznos megállapításokat tett. Megállapította, az eredményes munka érdekében a politikai békét is meg kell teremteni. Nem ér semmit a tervszerűség a gazdasági életben, ha ugyanakkor a po-

A miniszterelnök tanácskozásai az ellenzéki pártok vezéreivel

Az új országgyűlés munkájának megkezdése előtt Dinnyés Lajos miniszterelnök magához kérte a különböző ellenzéki pártok vezetőit, hogy a nyugodt, építő parlamenti munkával kapcsolatban meghallgassa az egyes ellenzéki pártok kívánásait és elgondolásait. Csütörtökön délelőtt Barankovich István, a Demokrata Néppárt elnöke hosszabb tanácskozást folytatott a miniszterelnökkel, majd később dr. Balogh István volt miniszterelnökségi államtitkár tárgyalt hosszabban a

kormányelnökkel.

A kora délutáni órákban Pfeiffer Zoltán, a Függetlenségi Párt elnöke jelent meg a miniszterelnöknel, akit a kormányelnök ugyancsak informált a kormány elgondolásairól, a nyugodt, zavartalan parlamenti munka biztosításáról és az ellenzéki pártvezér is kifejtette óhajait és álláspontját a miniszterelnök előtt. A napokban Dinnyés Lajos miniszterelnök ismét a többi ellenzéki párt vezetőjét is tanácskozásra hívja meg.

A miniszterelnök nyilatkozata a kormány feladatairól

Dinnyés Lajos miniszterelnök az új kormány megalakulása után nyilatkozott és kijelentette, hogy mindenkit örömmel tölt el az a tudat, hogy a kormány megalakults végetért a zavaró bizonytalanság, amely nemesak politikai, hanem gazdasági téren is éreztette hatását. Kijelentette a miniszterelnök, hogy az új kormány első feladatai közé tartozik a drágulás megszüntetése és egyidejűleg a spekuláció letörése.

A kormány bizottságot küld ki azzal a feladattal, hogy előkészítse egyes minisztériumok megszüntetését és az államgépezet leépítését. Ez az intézkedés nem jelenti a közalkalmazottak elbocsátását, hanem csak intézmények esetleges összevonását vagy beolvadását.

— A mai rendkívül súlyos időkben minden lehető elkövetünk, hogy egyrészt a hároméves terv keretén belül, az újjáépítés tovább folytatását a lehetőségekhez képest meggyorsítsuk, másrészt, hogy a dolgozók mindennapi kenyerének és jobb életszínvonalának emelésével biztosíthatassuk a gond nélkül és felelősségteljes életet — mondotta a miniszterelnök.

Az új közellátási miniszter átvette hivatalát

Szabó Árpád a közellátásügyi minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott földművelésügyi miniszter csütörtökön délelőtt vette át hivatalát a közellátásügyi minisztériumban. Ez alkalomból a minisztérium tisztviselői élén Szabó András államtitkár üdvözölte. Szabó Árpád válaszában bizalmáról biztosította a közellátásügyi minisztérium államtitkárait és tisztviselői karát. A miniszter bemutatkozása után azonnal értekezletre hívta az

azoknak a feladatoknak súlyosságát, amelyeket meg kell oldani, hogy a nemzet dolgozói megelégedettebb, boldogabb életkörülmények közé segítsük és biztosítsuk számukra a mindennapi kenyeret. Nincs egy pillanatnyi vesztegetni való időnk, mert ma nem a beszédek, hanem a tettek kellenek. Kémszerűen letörjük a drágaságot és a spekulációt. A szabóalók és a

litikai élet minduntalan megelégedésekkal és megrázkódtatásokkal nyugtalanítja az ország közvéleményét. Ott, ahol a politikai élet minduntalan válságokat szül, nem lehet tervszerű gazdaságpolitikát sem folytatni. Dinnyés Lajos miniszterelnök a kormány megalakulásával rámutatott az előtte álló nehéz feladatokra, tudjuk és ismerjük — mondotta —

Dinnyés Lajos búcsú a honvédelmi minisztériumtól

Csütörtökön délelőtt búcsúzott Dinnyés Lajos miniszterelnök, volt honvédelmi miniszter a minisztérium tisztviselő és tábornoki karától és azokon keresztül a demokratikus honvédségtől.

Bárányos Károly volt földművelésügyi miniszter csütörtökön búcsúzott a földművelésügyi minisztérium tisztviselőkarától és ugyanakkor üdvözölték Szabó Árpád új minisztert. Az ünnepségen jelen volt Dobi István, a Kisgazdapárt elnöke is.

Ünnepélyes keretek között búcsúzott el Molnár Erik volt népjóléti miniszter a népjóléti minisztériumtól. Az üdvözlésekre válaszul megköszönte a minisztérium tagjainak támogatását.

Tizenhárom amerikai törvényhozó jön Magyarországra

A politikai eseményekhez tartozik az a hír, hogy 16 amerikai szenátor és képviselő látogatást tesz Magyarországon. Az amerikai törvényhozók pénteken délután érkeznek Budapestre. Fél 6 órakor Tildy Zoltán köztársasági elnök fogadja őket. 6 órakor Chapin amerikai követ ad löncsöt tiszteletükre. Szombaton délelőtt a miniszterelnök és a külügyminiszter fogadja őket, majd 11 órakor látogatást tesznek a Tervhivatalnál. Délután a budafoki borpincószeteket és az épülő Margithidat tekintik meg. Szombaton este Nagy Imre a képviselőház elnöke rendez tiszteletükre fogadást.

Európának gyors segítségre van szüksége

Lovett külügyi államtitkár szerdai sajtófogadásán kifejtette a németek és a nácik által megszállt országokban lefoglalt dolláros szétosztásra megkonnyítandó a dollárhiányokkal küzdő országok helyzetét. Újra hangsúlyozta, hogy Európának 1948 előtt is gyors segítségre van szüksége. Ezzel kapcsolatban a külügyminisztérium mérlegeli a szükségletet, amely igen nagyra mondható. A lefoglalt összeg mintegy 330 millió. Az Egyesült Államok remélik, hogy ennek az összegnek a fele 165 millió dollár, már október 15-e előtt szétosztható

lesz az igényre jogosult országok között. Ezek az országok: Franciaország, Olaszország, Albánia, Ausztria, Hollandia, Luxemburg, Hollandia, Lengyelország és Jugoszlávia.

A Truman elnök által összehívott rendkívüli minisztertanács szokatlannul hosszú ideig két és egy negyed órán át tartott. A minisztertanács után Anderson földművelésügyi miniszter megerősítette, hogy Truman elnök csütörtökön beszédet mond a világhelyzetről és az amerikai belföldi válságról.

demokrácia ellenségei ellen könnyörtelenül eljárunk. A munka kormánya vagyunk.

Nem könnyű feladat áll tehát az új kormány előtt. De hisszük, hogy ha megoldottuk az elmúlt csaknem három évben elénkmeredő problémákat, a kormány és a nemzet együttműködése átsegít bennünket a mai nehéz helyzeten és újból szebb napok virradnak majd ránk.

„Hazádnak rendületlenül légy hive óh magyar!”

